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1. Gesproken talen
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Gesproken talen 

Q0. Spreekt u … 

Een Arabisch dialect
1ste Gen 95% 
2de Gen 86%

% Ja
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Berbers zoals Tarifite, Riffijns, Tamazighte,Tachelhi te, Chleuh

1ste Gen 40% 
2de Gen 41%

* EUROPE = Frankrijk,  Spanje, België, Nederland en Duitsland
* Zwakke basis



Hoofdzakelijk gebruikte talen

Q1. Welke taal of talen spreekt u het meest in uw h uis ?  … 

Basis 2819 2101 718 500 265 235
% % % %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Taal van het land van vestiging 64 61 73 71 56 89

Arabisch dialect 63 67 49 40 54 25

Berbers 20 20 20 23 31 14

(Andere ) 2 2 3 5 5 5

(Weet niet/Weigering) + + - - - -

%

NEDERLANDEUROPA

%

…In zijn algemeenheid
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…En met uw kinderen (voor ouders met kinderen van minder dan 18 jaar)

Basis 1366 1161 205 255 184 71
% % % %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Taal van het land van vestiging 66 63 80 73 68 86

Arabisch dialect 66 69 51 48 49 45

Berbers 16 17 12 21 25 9

(Andere ) 1 1 2 1 1 2

(Weet niet/Weigering) + - + - - -

EUROPA NEDERLAND

%%



Hoofdzakelijk gebruikte talen

Q1. Welke taal of talen spreekt u het meest in uw h uis ?  … 

…En met uw partner (als getrouwd of samenlevend )

Basis 1769 1531 238 303 224 79
% % % %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Taal van het land van vestiging 39 33 75 42 32 73

Arabisch dialect 67 70 45 56 60 43

Berbers 22 23 14 28 33 15

(Andere ) 1 1 1 2 1 6

(Weet niet/Weigering) 1 + + - - -

%

NEDERLANDEUROPA

%
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…En met uw ouders (voor jongeren van 18 tot 34 jaar )

(Weet niet/Weigering) 1 + + - - -

Basis 1458 862 596 278 61 213
% % % %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Taal van het land van vestiging 25 14 40 28 4 35

Arabisch dialect 71 77 62 50 57 47

Berbers 27 25 31 40 46 38

(Andere ) 1 1 + 2 3 2

(Weet niet/Weigering) 1 1 - - - -

%

NEDERLANDEUROPA

%



In zijn 
algemeenheid

En met uw 
kinderen 

En met uw 
partner 

En met uw 
ouders 

Basis 440 234 282 231

Taal van het land van 
vestiging

69 72 41 26

Arabisch dialect 46 52 60 60

Berbers 21 19 26 32

(Andere ) 5 1 3 1

% % % %

Arabisch spreken

Hoofdzakelijk gebruikte talen

Q1. Welke taal of talen spreekt u het meest in uw h uis ?  … 
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In zijn 
algemeenheid

En met uw 
kinderen 

En met uw 
partner 

En met uw 
ouders 

Basis 295 144 177 170

Taal van het land van 
vestiging

69 72 39 26

Arabisch dialect 28 34 45 26

Berbers 39 37 48 66

(Andere ) 4 2 1 1

% % % %

Berbers spreken



% 
Spreken of begrijpen deze 

vloeiend

85%

72%

76%

Taalbeheersing van de kinderen
Q2. Welke taal of talen spreekt u het meest in uw h uis … 

Base : Voor ouders met kinderen jonger dan 18 jaar

Arabisch dialect

7

28%

40%

67%

Berbers (Tarifite, Rifain, Tamazighte,Tachelhite, Ch leuh)



2. Huwelijkse staat 
en sociale omgang 
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Huwelijkse staat: exogamie of endogamie

Q3. Bent u gehuwd of samenwonend met een Marokkaans e persoon of een persoon van 
Marokkaanse afkomst ? 

Wanneer getrouwd of samenwonend met iemand

1ste Gen 88%

2de Gen 84%

% Ja
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Nationaliteitsstatus van partner

Q4. De nationaliteitsstatus van uw partner is deze … 
Wanneer getrouwd met een Marokkaanse persoon of een  persoon van Marokkaanse afkomst 

% Genaturaliseerd
of wenst

68%

82%

1ste Gen 67%

2de Gen 82%

10

80%

87%



Nationaliteitsstatus van partner

Q5. Heeft deze persoon de … 
Wanneer getrouwd met een persoon die niet Marokkaan s is of niet van Marokkaanse afkomst

1ste Gen 87%

2de Gen 73%

% land van vestiging

(28)

11

(15)

(13)

* Zwakke basis



Sociale omgang binnen de gemeenschap

Q6. In uw dagelijks leven, gaat u vaak om met ...

… Marokkaanse vrienden of kennissen of met Marokkaan se afkomst
%Ja

94%

93%

94%

92%

1ste Gen94% 
2de Gen 94%
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… personen van  land van vestiging nationaliteit (di e niet van Marokkaanse afkomst zijn)

87%

86%

85%

87%

1ste Gen 85% 
2de Gen 93%



Q6. In uw dagelijks leven, gaat u vaak om met …

… buitenlandse personen of personen van buitenlandse  afkomst (anders dan Marokkaanse) 

Sociale omgang binnen de gemeenschap

% Ja

72%

66%

56%

1ste Gen 68% 
2de Gen 83%

13

77%



3. Specifiek 
onderdeel voor de 

ouders 
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Activiteiten van de kinderen

Q7. Van uw kinderen hoeveel...?
Aan de ouders van kinderen jongerdan 18 jaar

…doen mee aan activiteiten buiten de school georgani seerd door de school of diensten van de 
stad

%
Minstens één

50%

41%

40%

45%

1ste Gen 50% 
2de Gen 46%

15

…volgen religie lessen

34%

39%

44%

26%

1ste Gen 35% 
2de Gen 30%



Activiteiten van de kinderen
Q7. Van uw kinderen hoeveel...?

Aan de ouders van kinderen jongerdan 18 jaar

…volgen Arabische lessen 

%
Minstens één

34%

43%

47%

31%

1ste Gen 35% 
2de Gen 31%
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…doen mee aan activiteiten georganiseerd door een mo skee of een religieuze vereniging

24%

19%

21%

15%

1ste Gen 25% 
2de Gen 15%



%
Minstens één

11%

18%

19%

17%

Activiteiten van de kinderen

Q7. Van uw kinderen hoeveel...?
Aan de ouders van kinderen jongerdan 18 jaar

…zitten op een privé school
1ste Gen 11% 
2de Gen 12%
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% 
Belangrijk

95%

98%

99%

95%

Prioriteiten van de ouders voor hun kinderen
Q8. Met betrekking tot uw kinderen. In hoeverre vin dt u de dingen die ik ga voorlezen belangrijk 
of onbelangrijk? Dat uw kinderen ….

Aan ouders van kinderen jonger dan 18 jaar 

… de taal van het land waar ze wonen goed spreken
1ste Gen 95% 
2de Gen 97%
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95%

92%

96%

82%

… de banden onderhouden met de familie in Marokko

1ste Gen 95% 
2de Gen 95%



% 
Belangrijk

78%

91%

92%

88%

Prioriteiten van de ouders voor hun kinderen
Q8. Met betrekking tot uw kinderen. In hoeverre vin dt u de dingen die ik ga voorlezen 
belangrijk of onbelangrijk? Dat uw kinderen ….

Aan ouders van kinderen jonger dan 18 jaar 

… trouwen met een moslim of moslima 
1ste Gen 79% 
2de Gen 74%
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67%

68%

70%

63%

…trouwen met iemand uit Marokko of van Marokkaanse a fkomst

1ste Gen 68% 
2de Gen 60%



4. Religieuze
gebouwen en 

godsdienstoefening
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Frequentie van het bijwonen van diensten

Q9. Bezoekt u een moskee of plaats van gebed … 

% Regelmatig
gebruik

47%

48%

1ste Gen 49% 
2de Gen 40%

21

46%

50%

Regelmatig gebruik



Q10. Kunt u voor de moskeëen of gebedshuizen die u kent aangeven of… 
Wanneer moskee bezocht wordt % Ja

73%

83%

79%

88%

Perceptie van religieuze gebouwen

…de preken goed aansluiten bij uw manier van leven i n land van vestiging
1ste Gen 73% 
2de Gen 75%

22

68%

86%

84%

87%

… op de goede plek staan

1ste Gen 66% 
2de Gen 74%



Perceptie van religieuze gebouwen

Q10. Kunt u voor de moskeëen of gebedshuizen die u kent aangeven of… 
Wanneer moskee bezocht wordt 

… ze in lokalen gevestigd zijn die een goede afspiegel ing geven van de islam in land van vestiging

% Ja

65%

74%

72%

76%

1ste Gen 64% 
2de Gen 68%

23

… er genoeg zijn

58%

68%

67%

70%

1ste Gen 58% 
2de Gen 60%



Perceptie van religieuze gebouwen

Q10. Kunt u voor de moskeëen of gebedshuizen die u kent aangeven of… 
Wanneer moskee bezocht wordt 

… ze groot genoeg zijn

% Ja

54%

70%

1ste Gen 53% 
2de Gen 57%

24

71%

70%



5. Interesse in het
burgerleven
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Interesse in het burgerleven 
S17. Bent u … 

…geïnteresseerd in de politiek in land van vestiging

…Bent u stemgerechtigd in land van vestiging

1ste Gen 49% 
2de Gen 70%

%Ja
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…Bent u stemgerechtigd in land van vestiging

1ste Gen 26% 
2de Gen 76%



Interesse in het burgerleven 

S17. Est-ce que vous … 

…actief in een vereniging
1ste Gen 13% 
2de Gen 15%

% Ja
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6. Beeld van 
Marokko en de 

Marokkanen in het 
land van vestiging
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Perceptie van het beeld van Marokko en de Marokkane n in land 
van vestiging

Q15. Hebben personen van land van vestiging volgens  u een heel goed beeld, een redelijk 
goed beeld, een redelijk slecht beeld, of een heel slecht beeld … 

28

10

11

8

50

58

56

61

13

20

18

21

4

6

5

7

5

6

10

3

EUROPA

Nederland

1ste Generatie

2de Generatie

…van Marokko

% Goed
beeld

78%

68%

67%

69%

1ste Gen 77% 
2de Gen 84%

29

11

2

2

2

39

29

29

29

30

44

44

44

12

20

17

24

8

5

8

1

EUROPA

Nederland

1ste Generatie

2de Generatie

Heel goed beeld Redelijk goed beeld Redelijk slecht beeld Heel slecht beeld (Weet niet/Weigering)

…van Marokkanen die in land van vestiging wonen 

50%

31%

31%

31%

1ste Gen 50% 
2de Gen 51%



Perceptie van discriminatie
Q17. Kunt u zeggen dat in land van vestiging wannee r men van Marokkaanse afkomst 
is, men meer mogelijkheden of meer moeilijkheden he eft als de meeste inwoners om … 

…werk te vinden 

1ste Gen 72% 
2de Gen 73%

% Meer moeilijkheden
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…een woning te vinden 

1ste Gen 62% 
2de Gen 56%



Perceptie van discriminatie
Q17. Kunt u zeggen dat in land van vestiging wannee r men van Marokkaanse afkomst 
is, men meer mogelijkheden of meer moeilijkheden he eft als de meeste inwoners om … 

… gewaardeerd te worden in je werk
1ste Gen 42% 
2de Gen 54%

% Meer moeilijkheden

31

1ste Gen 30% 
2de Gen 45%

…een religie te praktiseren



Perceptie van discriminatie
Q17. Kunt u zeggen dat in land van vestiging wannee r men van Marokkaanse afkomst 
is, men meer mogelijkheden of meer moeilijkheden he eft als de meeste inwoners om … 

1ste Gen 26% 
2de Gen 29%

… een school of opleiding te volgen % Meer moeilijkheden
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…zich goed te verzorgen 

1ste Gen 17% 
2de Gen 18%



7. Band met Marokko

33



Q11. Hoe vaak gaat u naar Marokko… 

Frequentie van reizen naar Marokko

1ste Gen 68% 
2de Gen 68%

%
Minstens één 
keer per jaar

69%

62%

34

59%

66%



Land waar de 1e generatie oud wil worden

Q12. Voor uw oude dag, overweegt u te gaan(blijft) wonen… 
Aan de eerste generaties 
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Soort verblijven in Marokko die de 2e generatie zic h voorstelt

Q13. Ten opzichte van Marokko, Kunt u zeggen dat he t een land is waar u overweegt om… 
Aan de 2nd generaties 

S/T duurzame installatie
Europe : 40%

Nederland: 52%

36



Band met Marokko

Q14. Bent u … 

… financiële steun aan het geven aan de familie in M arokko
1ste Gen 59% 
2de Gen 60%

% Ja

37

… eigenaar of heeft u de beschikking over een huis, een woning, (of onroerend goed) gebouwd of dat word t gebouwd in 
land van vestiging

1ste Gen 41% 
2de Gen 29%



Band met Marokko

Q14. Bent u … 

… eigenaar of heeft u de beschikking over een huis, een woning, (of onroerend goed) gebouwd of dat word t 
gebouwd in Marokko

1ste Gen40% 
2de Gen 31%

% Ja
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… eigenaar van grond in Marokko

1ste Gen 24% 
2de Gen 23%



Band met Marokko

Q14. Bent u … 

… eigenaar van een handel of heeft belangen bij een economische activiteit in land van vestiging
1ste Gen 14% 
2de Gen 9%

% Ja
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… bent u lid van of steunt u een organisatie die ban den heeft met Marokko 

1ste Gen 11% 
2de Gen 9%



Band met Marokko

Q14. Bent u … 

… eigenaar van een handel of heeft belangen bij een economische activiteit in Marokko 

1ste Gen 7% 
2de Gen 4%

% Ja

40



8. Beeld van 
Marokko onder de 
Marokkanen die in 

het buitenland 
gevestigd zijn 

41

gevestigd zijn 



Beeld van Marokko
Q18. Denkt u dat de situatie in Marokko op het ogen blik zeer goed, tamelijk goed, niet zo 
goed of helemaal niet goed is op het gebied van … 

24

18

18

17

42

45

47

44

20

18

16

20

7

7

6

8

7

12

13

11

EUROPA

Nederland

1ste Generatie

2de Generatie

De banden van Marokko met de Marokkanen die in het buitenland verblijven

S/T Goed

66%

63%

65%

61%

1ste Gen 67% 
2de Gen 63%

42

18

9

9

8

40

60

61

60

22

18

17

18

12

6

5

8

8

7

8

6

EUROPA

Nederland

1ste Generatie

2de Generatie

zeer goed tamelijk goed niet zo goed helemaal niet goed (Weet niet/Weigering)

58%

69%

70%

68%

1ste Gen 58% 
2de Gen 57%

Vrouwenrechten



Beeld van Marokko
Q18. Denkt u dat de situatie in Marokko op het ogen blik zeer goed, tamelijk goed, niet zo 
goed of helemaal niet goed is op het gebied van … 

S/T Goed

58%

64%

63%

64%

1ste Gen 60% 
2de Gen 52%

De economie

43

Mensenrechten

54%

57%

58%

56%

1ste Gen 53% 
2de Gen 56%



9. Verwachting met 
betrekking tot 

Marokko 

44



Verwachting met betrekking tot Marokko - op suggesti es

EUROPA
Basis 2 819 500 265 235

% %
1ste 

Generatie
2de 

Generatie

De werking van de diensten en administratie 
van het Marokkaanse consulaat verbeteren  

57 49 47 51

De toegang tot de Marokkaanse cultuur 
verbeteren voor de toekomstige generaties 

42 31 34 29

De economische uitwisseling vergemakkelijken 42 39 40 3 8

%%

NEDERLAND

Q20. Onder de acties die Marokko zou kunnen onderne men ten opzichte van de in het 
buitenland wonende Marokkanen en hun kinderen, welk e beschouwd u als de belangrijkste ? 

45

De samenwerkingspolitiek versterken met de 
diverse emigratielanden

30 36 40 32

Een betere vertegenwoordiging van de in het 
buitenland wonende Marokkanen

29 24 25 23

De gebedsplaatsen verbeteren 29 16 18 13

Meer televisie of radioprogramma's aanbieden 
voor de in het buitenland wonende Marokkanen 

17 9 7 11

(Geen) 3 3 4 3
(Weet niet/Weigering) 3 5 5 5



Sociaaldemografisch
e gegevens
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Structuur

EUROPA
Basis 2 819 500 265 235

% %
1ste 

Generatie
2de 

Generatie
Geslacht
Man 54 52 47 57
Vrouw 46 48 53 43

Leeftijd
18 tot 24 jaar 22 23 3 46
25 tot 34 jaar 30 32 21 45
35 tot 44 jaar 23 25 40 8
45 tot 49 jaar 9 7 11 1
50 tot 59 jaar 11 9 17 1

%%

NEDERLAND
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60 tot 65 jaar 5 4 7 -

Burgerlijke stand
Gehuwd of samenwonend 60 61 84 34
Vrijgezel 34 33 8 62
Gescheiden 5 4 5 2
Weduwe/Weduwnaar 1 1 3 -
(Weet niet/Weigering) - 1 - 2



Structuur
EUROPA

Basis 2 819 500 265 235
% %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Geboorteland
geboren in Marokko 73 53 100 -
geboren in Nederland 27 47 - 100

Nationaliteit
U bent genaturaliseerd of geboren in Nederland 50 85 7 4 98
U heeft een verzoek ingediend tot naturalisatie of u bent het van 
plan

28 7 13 +

U bent niet van plan een verzoek in te dienen voor een 
naturalisatie

19 8 13 2

(Weet niet/weigering) 3 - + -

Aantal verblijfsjaren
< 1970 4 5
1970-1979 16 24
1980 - 1989 18 36

% %

NEDERLAND
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1980 - 1989 18 36
1990 - 1999 25 26
2000 en + 36 9
(Weet niet/Weigering) 1 -

gemiddelde 1985

Provincie van herkomst in Marokko
Het Rifgebergte 17 46 46 46
Het Grote Casablanca 16 2 2 3
Het Noorden 14 24 23 26
Saiss 14 7 7 6
Het Oosten 10 10 11 7
Zemmour-Zaer 7 2 3 1
Atlas 6 1 1 1
Sous 5 2 2 3
Tafilalt 5 4 3 6
Doukkala-Abda-Chouia 3 1 1 1
Les provinces du Sud :Guelmim; Es Smara; Laayoune… 2 1 1 1
(Weet niet/Weigering) 1 + - +



Structuur
EUROPA

Basis 2 819 500 265 235
% %

1ste 
Generatie

2de 
Generatie

Beroep van de ondervraagde
Boer 1 - - -
Kleine ondernemer, ondernemer, vrij beroep. 8 7 6 9
Leraar , wetenschapper, stafmedewerker en ander 
hoger intellectueel beroep

4 6 6 7

Intermediaire beroep, lagere stafmedewerker 7 10 7 13
Werknemer, servicepersoneel 18 17 16 17
Arbeider 28 16 22 9
gepensioneerd 2 1 3 -
Leerling/ student 13 20 3 39
Ander niet werkende waaronder huisvrouwen 18 22 37 5
(Weet niet/weigering) 1 1 + 1

Een periode van werkeloosheid in de afgelopen drie jaren

Ja 40 39 47 30

NEDERLAND

%%
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Ja 40 39 47 30
Nee 59 61 53 70
(Weet niet/weigering) 1 - - -

Aantal kinderen jonger dan 18 jaar dat thuis woon
0 53 49 31 70
Minstens één 47 51 69 30
1 12 12 13 9
2 17 17 21 12
3 11 15 22 8
4 en + 7 7 13 1
(Weet niet/weigering) - - - -

Type woning 
In een vrijstaand huis 36 26 23 30
In een flatwoning/etagewoning 36 25 25 24
In een sociale huisvesting 26 40 43 36
(anders) 2 8 8 9
(Weet niet/Weigering) - 1 1 1



mediagewoontes 

S18. Kijkt u, bij u thuis of elders naar … 

… land van vestiging zenders

% Ja

94%

96%

93%

98%

1ste Gen 93% 
2de Gen 96%
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… Marokkaanse televisie zenders

89%

79%

87%

69%

1ste Gen 90% 
2de Gen 86%



mediagewoontes 

S18. Kijkt u, bij u thuis of elders naar … 

… Arabische zenders

% Ja

83%

79%

87%

69%

1ste Gen 85% 
2de Gen 79%

51



Favoriete soort uitzending

S19. Wat voor soort uitzendingen kijkt u het meest ?
Als  televisie kijkt

EUROPA
Basis 2 770 492 261 231

% %
1ste 

Generatie
2de 

Generatie

Het nieuws of actualiteiten 69 87 95 77

films/series 57 50 39 63

documentaires 34 31 29 34

sport uitzendingen 28 25 21 30

% %

NEDERLAND
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sport uitzendingen 28 25 21 30

uitzendingen over religies 27 27 41 11

Muziek of variëteit programma’s 19 7 4 10

Amusement of spellen/quizz 15 6 5 9

uitzendingen voor de jeugd 9 3 4 1

(anders nl) 4 - - -

(Weet niet/Weigering) + + 1 +


